

建设国家中心城市·献礼新中国70华诞

民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会 2019年9月8日—16日在郑州举行



民族运动会场馆 升级改造巡礼

一流条件办一流赛事

本报记者王文捷文图



“这里的水系非常干净，水质非常好，特别适合举办龙舟、独竹漂这样的水上项目比赛。”

18日的郑东新区龙湖（北龙湖）是安静的，水平如镜，倒映着蓝天白云。这里将在今年9月份承担第十一届全国少数民族传统体育运动会龙舟、独竹漂两个竞赛项目的比赛。对于龙湖水域得天独厚的办赛条件，河南新发展体育文化产业有限公司总监刘路赞赏有加。

由于水上运动项目的独特性，新发展体育承接了本届民族运动会龙舟和独竹漂赛事。“龙湖的水质保护得非常好，所有的生活污水、工业用水都不允许在这里排放，也不允许钓鱼、游泳。用于竞赛的河道，最深的达到7米，最浅的地方也有4.5米，经过许多水上运动比赛的实践检验，非常适合举办本届民族运动会龙舟、独竹漂的比赛。”刘路说。

记者在现场看到，尽管天气炎热，但工人们汗流浹背正在湖岸进行草皮的铺设，新建的船库正在进行全面施工。颇似一个船体形

状的船库建筑面积3300平方米，是专门为迎接本届全国民族运动会设计的。“除了地下的消防设备间，地上主要有两层，一层主要是训练室、库房和器材间，二层主要是会议室和作为办公使用。”郑州新发展基础设施建设有限公司土建工程师李自阳介绍，“另外，船库的顶部还有种植区域，也可以作为市民的一个观景平台。”

除了船库这个最核心的部分，龙湖水上运动中心还对主席台、裁判塔、码头等进行了升级改造——主席台旁将搭建裁判员运动员休息区、媒体区等；新建的裁判塔风格独特，似一个火炬形状。6月25日至27日，龙湖水域将进行“民体杯”全国龙舟、独竹漂比赛，这也是全国民族运动会前重要的一次测试赛，刘路表示：“整个水上运动的区域改造工程6

月底会全部完工，通过精心准备，正在改造中的龙湖水域能够满足测试赛的需求，未来也会完全达到民族运动会的比赛标准。”

但凡大型赛事的举办，都会留下来一些场馆等遗产，也为当地的体育产业和其他产业的发展提供了更多可能性。“全国民族运动会结束后，龙湖水上运动中心将会对市民开放，市民不仅可以参与水上运动的培训、体验，还可以在开放式船库上方的景观区，欣赏到龙湖的美景，大家也有了更多健身方式的选择。可以说承办这次全国民族运动会，给我们留下许多宝贵的财富。”刘路最后说。

河南玫瑰娄佳惠 代表国家队出战百场

本报讯(记者 刘超峰) 昨日，记者从河南徽商女足获悉，随国家队征战法国女足世界杯的河南徽商女足主教练兼队员娄佳惠打完后非的比赛后，已经为国家队效力100场。

据了解，在与南非女足比赛中替补登场后，娄佳惠完成国家队百场里程碑(有数据记录的国际A级赛事)。2008年4月26日对阵韩国队，年仅17岁的娄佳惠替补出场完成国家队首秀！

小组赛三场比赛，河南徽商女足俱乐部娄佳惠代表中国女足出战2场。本届世界杯小组赛阶段，娄佳惠虽然不是中国女足的绝对主力，但作为一名国家队的老将，她在场上的每一分钟，都是全力以赴，每球必争。

首场比赛，中国女足迎战劲旅德国女足，娄佳惠身披4号球衣首发登场，出任右边前卫。遗憾的是开场仅30分钟，娄佳惠在一次防守中遭到对手的踩踏受伤，随后被换下，本届世界杯首秀就此匆匆收场。

次战南非女足，娄佳惠并没有首发，而是在下半场比赛第65分钟，替补登场换下古雅沙，继续出任右边前卫。她的替补登场激活了中国女足的边路进攻，在比赛最后时刻，连续在右路撕破防守为队友送出关键传球。

如今，中国女足已经顺利出线，他们将在主帅贾秀全的率领下继续征战世界杯，而娄佳惠也有希望在淘汰赛中再度登场亮相。

中国健力宝少年足球赛开战

本报讯(记者 刘超峰) 昨天，记者从河南运之杰足球俱乐部获悉，2019中国健力宝杯U12少年足球锦标赛已经在全国各地陆续拉开序幕。从6月开始分别在广州、佛山、海口、杭州、西安、郑州、武汉、太原、北京、沈阳10座城市举行分区赛，比赛总场次超过500场，突出重围的32支优秀足球队将于8月15日至20日齐聚佛山三水，角逐全国总决赛冠军。

作已经全面启动。

本次比赛是由广东健力宝集团主办，中国足球协会、广东省足球协会指导，广东拓天体育顾问有限公司执行。从6月开始分别在广州、佛山、海口、杭州、西安、郑州、武汉、太原、北京、沈阳10座城市举行分区赛，比赛总场次超过500场，突出重围的32支优秀足球队将于8月15日至20日齐聚佛山三水，角逐全国总决赛冠军。

生态园成新密发展新引擎

本报讯(记者 史治国 通讯员 李绍光) 昨日，记者来到荏苒岐黄国医中药产业园，看到丹参花田，紫烟争艳。据悉，目前新密市各类生态示范园已达62个，成为经济转型发展的重要引擎。

政府高度重视生态园示范园建设，把它作为乡村振兴的重要载体，作为全市传统资源企业、高污染行业转型的重大举措。市主要领导亲自抓，农村农业、环保、财政等16个部门共同推动，出台了用地、规划、配套等优惠政策。各乡镇因地制宜，多渠道筹资，大力发展适合本地特色的生态园项目。

“投资16亿元，已建成2000多亩的药材基地，正在建设观光走廊、中药加工厂、养老慈善苑等项目，园区将促进当地造纸业向医药和旅游业转型。”园区张经理介绍说。当前，仅荏苒镇正在建设的大型生态园就有3个。与荏苒镇相邻的刘寨镇园区也不断上马，郑州德亿生态园已初具规模，总投资3.5亿元，是省级和郑州市生态农业示范园项目。生态园让新密市乡村摘到了经济硕果，农民尝到了发展甜头。

今年以来，新密市委、市政府高度重视生态园示范园建设，把它作为乡村振兴的重要载体，作为全市传统资源企业、高污染行业转型的重大举措。市主要领导亲自抓，农村农业、环保、财政等16个部门共同推动，出台了用地、规划、配套等优惠政策。各乡镇因地制宜，多渠道筹资，大力发展适合本地特色的生态园项目。

中原区4个基层文化服务中心选址确定

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩) 昨日，记者从中原区文化旅游局了解到，今年中原区承担的4个基层综合性文化服务中心建设任务选址已全部确定，建设工作也全面启动。

日前中原区文化旅游局通过对辖区各新建社区基本状况进行摸底调查，按照相关要求和条件，已确定了4个服务中心的项目选址。分别是：汝河路街道湖景社区综合性文化服务中心，位于湖景小区3号楼、14号楼(施工中)，办公面积400平方米，文化休闲广场面积2000平方米；桐柏路街道平安街社区综合性文化服务中心位于冉屯东

路与金水西路交叉口向北200米路西，办公面积200平方米，文化休闲广场面积1200平方米；西流湖街道花语里社区综合性文化服务中心，位于电厂西路与濮河路交叉口西南角，办公面积100平方米，文化休闲广场面积1000平方米；西流湖街道凯旋路社区综合性文化服务中心位于民悦街11号，办公面积400平方米，文化休闲广场面积1000平方米。

按照相关标准，中原区计划于10月15日前完成4个社区综合性文化服务中心的主体建设，11月15日前面向群众免费开放。

市政喷雾车紧急救火

本报讯(记者 史治国 通讯员 李梦婷 田亚妹) 6月18日下午，在荣阳市大海寺路与成皋路交叉口向东200米处，一辆白色私家车引擎盖冒出浓烟，不断有火星喷出，危急时刻，荣阳市城市管理局喷雾抑尘车驾驶员马师傅当即利用对讲机通知附近两辆喷雾抑尘车及两名同事前来支援，消防车也赶到现场。

情立即调转头，将喷头对准着火点进行灭火，高压喷水10分钟左右，车辆火势明显得到控制，这时候马师傅发现其驾驶室车辆储水即将用尽。马师傅当即利用对讲机通知附近两辆喷雾抑尘车及两名同事前来支援，消防车也赶到现场。

经过大家30多分钟的努力终于控制了火势，保障了周边群众人身财产的安全，为消防车辆争取了宝贵救援时间。

关爱城市美容师 高温酷暑送清凉

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 熊婉云) 烈日炎炎，为了向环卫工人表达敬意，昨日，管城回族区航海东路街道办事处航新社区日间照料中心，联合管城区人民医院开展“关爱城市美容师，高温酷暑送清凉”活动。

降温物品。社区工作人员嘱咐环卫工人要做高温防护，同时社区还为他们提供了高温避暑的地点，也可随时来社区避暑乘凉、饮水。

随后管城区人民医院的医护人员免费为环卫工人测量血压，关注他们的健康。医护人员现场讲解一些防暑的注意事项及解暑方法等。

金水开展万人大清查

本报讯(记者 党贺喜 文图) 昨日，金水区“万人大清查”集中统一行动拉开序幕。

自6月19日起，金水区将组织动员民警、辅警、巡防队员以及社区网格员、社区志愿者、治安积极分子和安保组织等各种综治力量合计万余人，在广泛发动人民群众的基础上，对金水区范围内开展“万人大清查”集中统一行动，通过采取拉网清查、

疑点细查、全面核查等方式，最大限度地净化社会环境，确保金水区社会治安大局持续平稳。

启动仪式结束后，参战人员迅速逐小区、逐院、逐楼、逐户开展拉网式清理清查，向住户了解有关情况，并对辖区内的人员密集场所、治安复杂场所、重点要害部位、多发案区域进行深入细致清查，堵塞漏洞，确保清理清查无遗漏、无死角。



中牟今年实现农村生活污水集中处理全覆盖

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘须峰) 记者6月18日从中牟县政协组织开展农村生活污水治理工作视察活动中获悉，自2017年起，中牟县计划用三年时间，完成全县151个规划保留村的污水治理工作，到2019年底，基本实现农村生活污水集中处理全覆盖。据了解，今年，县民生实事工作任务是完成48个规划保留村的污水治理管网和终端建设，同步完成32534户农村户厕改造。

中牟县农村生活污水治理工程涉及9个乡镇和1个办事处，共151个规划保留村，65068户，服务人口25万人，日处理总量约为1.8万吨，总投资约7.4亿元；建设资金由市县两级按7:3比例配套。建设内容包括4个系统：入户系统、管网收集系统、终端处理系统、智慧平台系统等设施。

截至目前，已开工131个村，开工比例为86%，户收集系统完成8274户，已完成总工程量的80%。

工程采用EPC+O模式(设计、采购、施工+运营维护)，分5个标段同步推进，避免了后期运维阶段的相互推诿扯皮，确保出水水质达标排放；按照县政府要求，要将各乡镇村委、学校、卫生室、镇政府所在地的商铺、乡镇政府机关部门等生活污水全部收集处理，确保污水收集处理无遗漏；农户家中厨房、卫生间、洗衣间、洗澡间等所有的污水都收集到污水管网，最终纳入终端或者污水处理厂进行处理，改变农村生活污水无序排放现状，保护农村生态环境，保护人民群众身体健康。

中牟县还积极开展农村户厕所改造工作，按照“试点先行、分步实施、梯次

迎宾路街道成立助残小分队

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 连梓工) 昨日，由惠济区残联、惠济区迎宾路街道办事处主办，惠济区厚德康康复教育中心和郑州市元康职业学院培训学校承办的“惠济区残联志愿服务队迎宾路办事处分队授旗暨志愿者培训”在惠济区迎宾路街道办事处举办。

活动中，惠济区“阳光家园计划”残疾人托养服务项目承接单位惠济区厚德康康复教育中心和迎宾路街道办事处残联签订残疾人托养服务协议，郑州工程学院信息工程学院志愿者服务队组建惠济区残联志愿服务队迎宾路办事处分队，并接受授旗宣誓仪式，郑州工程学院信息工程学院志愿者服务队40名重度残疾人居家托养对象二对一结对成立40个“善行惠济·爱心家庭”，为重度残疾人提供基本生活照料和护理、生活自理能力训练、社会适应能力辅导、职业康复和劳动技能培训等精准服务。